

## 小刺猬看书



还有许多好玩的东西。我觉得只要我们努力学习，一定可以实现这些梦想。

南通高等师范学校附属小学三(3)班 徐梓益  
指导老师 葛颖

早晨，阳光明媚。小动物们相约一起来到公园里阅读，小刺猬姗姗来迟。

小刺猬来到公园的时候，大家已经坐在自己的座位上津津有味地读书了，只有小白兔旁边还有一个空位。小刺猬赶忙坐了下去，一不小心扎到了小白兔，小白兔疼得直接跳了起来，大叫道：“呀，真刺人！”小刺猬连忙站起来道歉：“对不起呀，我不小心扎到你了，这座位你坐吧。”当小刺猬转身离开的时候，善良的小乌龟追上小刺猬说：“你别走呀，我们俩一起坐吧，我的壳很坚硬，不怕刺。”于是，小刺猬和小乌龟坐在了一个长椅上。

从此以后，小刺猬都与小乌龟一起坐，因为小乌龟有着石头一般硬邦邦的壳。

南通高等师范学校附属小学二(2)班 李沐洋  
指导老师 李文薇

## 喂蚕记



你见过蚕吗？蚕小的时候，就是一条条全身棕黑色的毛毛虫。长大后，它们有着洁白而光滑的身子，摸起来冰凉冰凉的。蚕的嘴巴向外突起，嘴巴下方有三对脚，身体中间有四对，尾部还有一对。这些脚上都长着细小的绒毛，这样蚕就能紧紧抓住物体而不掉落。它们脑袋两侧各有一团黑点，这就是蚕的眼睛，背上还有一个显眼的黑色“括号”，长相很是奇特。

国庆节前，听爸爸说乡下爷爷奶奶家又养了蚕。回到老家，我就迫不及待地来帮奶奶喂蚕。喂蚕之前我要把手洗干净，因为蚕对气味很敏感，比如说香水、花露水、杀虫剂等，这些气味都会对蚕有伤害，会导致蚕不结茧甚至死亡。

你们知道蚕的食物是什么吗？答案是——桑叶。当然了，桑叶都是爷爷奶奶提前采摘好的。我看蚕宝宝们都饿急了，一个个身体左摇右摆，伸长了嘴巴，仿佛在说：“快来喂我们，我们要饿扁了。”我小心翼翼地把桑叶一片一片放在蚕的卧室——蚕匾上。需要注意的是，桑叶一定要放置均匀，防止有的蚕吃不完，有的蚕却吃不到。我喂蚕的速度越来越快，不一会儿，一个蚕匾就被我摆满了。蚕看到桑叶，很快就开始咀嚼起来，它们齐齐地发出沙沙的声音，这时的蚕舍里仿佛下起了小雨一样。看着蚕宝宝们津津有味地吃着，我特别有成就感。

喂蚕真是一件有趣的事！古诗云：春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。蚕的一生是奉献的一生，我们要学习蚕的这种精神，为祖国的建设贡献自己的力量。

南通高等师范学校附属小学三(3)班 秦刘钰  
指导老师 葛颖

## 多功能房子



随着二零八零年的到来，更多高科技在发展，有无人驾驶汽车、电脑机器人……今天我来讲讲我的房子。

我的房子可以悬浮在半空中，人可以站在上面看远处的风景，也可以在里面看电视，我们可以一直升高，也可以在空中盘旋，就像无人机一样好玩，就算撞上大楼也不会坏，因为房子软绵绵的像海绵一样，就算撞坏了也会自动修复。

接下来讲讲我的厨房，我厨房里有一个按钮，当我饿了，一按按钮就有一个机器人出来，我告诉他要吃什么菜，他就会迅速从冰箱里拿出来，不一会儿美味的饭菜就做好了。

由于我最喜欢矿石，所以我家里有一个高科技术手套，可以把家里的物品变成我喜欢的矿石材。现在我家的沙发都是用花岗岩做的，连灯泡都是用水晶做的，当我看腻了，我可以再把现在的矿石换成其他的矿石。整个客厅充满光彩，让人心旷神怡……

我喜欢二零八零年的房子，不光有各种功能，



## 可爱的小金鱼



爸爸今天给我买了三条小金鱼，还配了一个透明的鱼缸，里面有绿绿的水草，下面铺着一层彩色的小石子，可漂亮了。我给三条小金鱼分别取名叫乐乐、菲菲和可可。

乐乐最大的，有一对像黑珍珠一样的眼睛，全身都是红色的，尾巴是橙红色的。菲菲个子中等，有一对大眼睛，全身是橙色的，尾巴是三条鱼中最漂亮的，一半是透明的，一半是橙色；可可最小，全身也是橙红，有一对鸡蛋眼，尾巴是最大的，也是透明的。

它们的胃口很大，每次它们快速游来游去的时候，我就知道它们饿了，我就会给它们喂食，鱼食落下时，它们就急忙围上去，就怕自己的食物被抢走。它们吃饱了，就会玩捉迷藏的游戏，有时候躲到水草丛中，有时候藏到石头后面，可热闹了。有的时候它们游到中间凑在一起，说着悄悄话，我拍拍玻璃鱼缸，它们就会向四面八方逃走，但不一会儿又游到一起了。

小金鱼真好玩、真有趣、真可爱啊！

南通高等师范学校附属小学三(5)班 盛思涵  
指导老师 汤嘉琪

## 雷雨四部曲

夏天到了，雷雨就像一首激昂的四部曲。

### ◆闪电

一只小狗有气无力地躺着，伸着舌头喘着气；树上的知了似乎也被闷得张不了嘴，唱不出歌来；空气似乎也停止了流动，树上的树叶好像在玩着“一二三，木头人”的游戏，一动不动；乌云黑压压的一片，就像是千军万马一样压了过来，忽然一道闪电把黑色军团劈成了两半，小狗吓得一个激灵，撒腿就跑。

### ◆打雷

“轰隆隆——轰隆隆——”在闪电带领下，雷声来了，狗被吓得毛都竖起来了，看上去凌乱不堪而且还迷路了。紧接着一阵巨响，窗户被震得“哗啦”作响，人们都不敢出门。

### ◆刮风

“呼——呼——呼——”在闪电的命令下，在雷声的指挥下，风来了，尘土飞扬，落叶飞舞。风用力地撕扯着小花小草的身体，连大树都被吹得东倒西歪，小狗差点被刮走，它只能老老实实地缩在角落，一动不动。

### ◆下雨

“嗒——嗒——”豆大的雨珠从天而下，“哗啦啦——”倾盆大雨从天洒落。雨打在栏杆上发出“叮——叮——”响声，拍在窗户上“咚——咚——”作响。它们在房顶上跳着欢快的舞蹈，在雨伞上玩着滑滑梯，在小溪里奔跑……

不一会儿，一道阳光穿过乌云，乌云慢慢散开，顽皮的风也玩累了，收起了脾气。小狗吐着舌头，一只蝴蝶落在它的鼻子上，它高兴地摇着尾巴。

夏天的雷雨匆匆而来，又匆匆而去，只留下一道彩虹。

南通高等师范学校附属小学四(1)班 王歆瑶  
指导老师 包林玉

## 周庄旅游记



生活就像一个五彩缤纷的万花筒，我最喜欢“旅游”这个万花筒。国庆假期，我们就来了一场说走就走的周庄之游。

早上，妈妈叫醒我，告诉我要去周庄旅游，我一蹦跶就起床了，迫不及待地冲出了家门。一路上大家说说笑笑，不一会儿就到了周庄。街道两旁的小店里摆着琳琅满目的特产，有万三蹄、糖画、泥人儿……看得我眼花缭乱，挪不动脚步。

走进周庄，就如走进了一幅美丽的画卷，那画卷里有一座座小桥，有清澈见底的小河、有古色古香的人家、有一艘艘摇橹船在小河里穿梭着……小河边的杨柳正对着河面照着镜子，随风甩着它美丽的长发。

周庄有各种各样的桥，乍一看外形相似，但如果你仔细观察，就会发现这些桥大有不同。有的石头花纹不同，有的扶手造型各异；有的是弯弯的石拱桥，有的是平平的石梁桥；有的桥高而宽，有的桥低而窄，但它们连接着每条街、每条巷、每户人家。

不知不觉夜幕降临了，水面上弥漫着雾气，像人间仙境一般。这时我看到一艘摇橹船驶来。“我们也坐一坐小船吧！”我的提议得到了大家的一致响应。我们排队坐上了一条小船，船儿轻轻地摇摆着，沿着蜿蜒曲折的水巷缓缓前行。小船前挂着的灯笼忽明忽暗，水面上波光粼粼，一阵微风吹过，像妈妈的手抚摸着我的脸。穿着蓝印花布的船娘站在船尾，一边摇橹，一边咿咿呀呀地哼唱着水乡小曲，此时此刻我陶醉在其中，多么富有诗情画意呀！

周庄真美呀！让人流连忘返！

南通高等师范学校附属小学四(2)班 陈朗淇  
指导老师 曹新星

## 一次特殊的家务



“啊！太累啦！”我一边指着奶奶一边喊。尽管累得腰酸背疼，但我刚说完，又拿起一个吸盘装在了围栏上……

今天的家里有些不太一样，客厅里空了一大片地方。过了一会儿，我看到了几个特大箱子，上面赫然写着“儿童游乐场”。哈哈，我今天的家务不是整理床铺，不是洗盘子，也不是擦玻璃……而是为沐沐——我的小弟弟组装儿童游乐场。

我迫不及待地打开箱子。哇！好多零件，看来是时候大显身手了！我拍了拍手，一副跃跃欲试的样子。首先，按照老妈的命令，我快速将围栏拿了回来。一次两块，扛着有点重的围栏，胖墩墩的我两个来回就已经体力不支了。

一切准备就绪，我立马开始行动。首先，我拿起一个有螃蟹的门和两个画着小鱼图案的围栏，像模像样地拼了起来。看！螃蟹和小鱼们玩得那么开心、那么自由、那么无忧无虑……我禁不住遐想：“有他们的陪伴，小沐沐一定会玩得乐不思蜀。”紧接着，我又拿起一片围栏。可是，前两个围栏和这个围栏不能用同一个吸盘进行固定。正当我百思不得其解之时，一个声音传了过来：“商家一定会给你两种吸盘，一种是拐弯角用的，一种是直线用的。”我茅塞顿开，开始寻宝般翻箱倒柜寻找拐弯用的吸盘。不一会儿，还真让我找到了。试了一下，正正好！通过前面积累的经验，我拼装速度飞快提升。正所谓熟能生巧！眨眼的功夫，我已经将外围一大圈的围栏拼接完成。

最后，只要装上篮球架就可大功告成。经过刚才的拼装，我已累得汗如雨下。我猛灌几口凉水，又兴致勃勃地接着干起来。对照着图纸，结合刚刚拼装的实践，我三下五除二便顺利完工了。

我想，沐沐进去后一定会手舞足蹈、欢呼雀跃的。当想到弟弟在里面这么开心的时候，我觉得自己一切的付出和努力都是值得的。这就是我做的一次有意义的家务、一次特别的家务、一次有爱的家务！

南通高等师范学校附属小学四(2)班 花宇泽  
指导老师 曹新星

南通高等师范学校附属小学  
组稿老师 黄洁莉

